

今晚主场迎战武汉三镇，泰山队能否止住颓势？

# 输赢意义不大 成绩不上不下 球队这般模样 球迷还能说啥



受到停赛处罚的崔康熙将无法现场指挥。(资料片) 新华社发

记者 尹成君 报道

## 泰山训练一切如常

24日下午的泰山训练基地，球员们与主教练崔康熙一起进行了赛前训练课，老帅与他的助手们依旧负责日常的训练与恢复，种种迹象表明，从俱乐部到教练，再到球员，一切如常。

由于在与天津津门虎的比赛后对裁判有不当评论，崔康熙将在本场与武汉队的比赛中被禁赛一场。按照处罚规定，他无法进入济南奥体中心体育场，球队没有主帅临场指挥，发挥如何，答案还是个未知数。

就在24日，中超开放了夏季转会窗口，前有争冠群雄，后有保级球队，都已经开始了引援行动。目前已经有眉目的转会会有梅州客家队23岁中场李宁加盟深圳新鹏城；排名倒数第一的长春亚泰将引入来自法乙亚眠俱乐部的外援前锋洛泰，在内援方面将促成廖力生、方昊等球员加盟。

与长春队一样，也面临严峻保级形势的青岛海牛同样把目光放在了那些在强队踢不上主力的实力派球员身上，上海海港的艾菲尔丁、成都蓉城的木塔力甫和浙江队的孙正傲都有望进入海牛的阵容当中。

还有一些球队因为损失了外援而在夏季转会期进行补强。这次夏窗，浙江队已经签约罗马尼亚国脚米特里策，同时还将寻找一名中锋。申花则准备签入恩拉沃代替重伤的米内罗。

有针对性地对阵容补强，在下半程继续发力，这才是一支有理想、有目标的球队此时应该做的事。泰山很显然又将

6月25日晚，中超联赛将进行第15轮的较量，这是本赛季联赛上半程最后一战。夺冠基本无望的泰山，将于25日晚7:35在主场迎战已经脱离降级区的武汉三镇。

比赛的实际意义实在说不上有多大：赢了，可以稍微给球队减减压；输了或者打平，一切照旧，但比失败更可怕的，是对未来的迷失。

成为夏窗的旁观者，毕竟在他们阵中，甚至还有今年加盟后一直没上场的球员。

有些球迷认为，本赛季泰山争三无望，保级无忧，下赛季换了教练就好了。但是躺平也是有惯性的，如果泰山真的在后半程习惯性地躺平，想再精神起来可就不容易了。输球并不可怕，已经抵达济南的武汉三镇，在联赛初期连战连败，但是他们硬是一场场去拼，现在完全脱离降级区了。输球不可怕，可怕的是没有目标，什么都不在乎了。如果泰山再不打起精神来，这场与武汉队的半程收官战，可又悬了。

## 邓卓翔不想走过场

作为目前中超最年轻的主教练，邓卓翔带领武汉三镇在近期取得了优异的成绩，让所有人刮目相看，这一次，武汉队做客济

南，邓卓翔可不仅想走走过场，他曾在这里为山东泰山效力过两年，在奥体中心体育场，他想拿到分数。

本赛季开始之初，武汉队五战四负一平，战绩不佳，连递补升超的梅州客家都打不赢，几乎已经预定了一个降级名额。关键时刻，俱乐部果断换帅，炒掉了马丁斯，在找不到合适主教练的情况下，让助理教练邓卓翔临时顶上。当时谁也不会想到，这名只有37岁的少帅会把武汉队带出泥淖。从4月12日他代理主帅时起，武汉队

的成绩一场一个飞跃，率先拿云南玉昆开刀，赢得了本赛季的首胜。随后，在与北京国安的血拼中4:4战平，武汉队的精气神在邓卓翔的指挥下重新回来了。

邓卓翔善于使用队中的老将，将30岁的右后卫邓涵文推上锋线，取得了不错的效果。他也懂得年轻小将的价值，在与北京国安的较量中，本来武汉队已三球落后，但是邓卓翔换上了21岁青训小将张振阳放手一搏，结果张振阳制造一粒点球，随后又打进扳平球，年纪轻轻就成为球队的功臣。

武汉队近9轮已经取得5胜2平2负，是中超上半阶段进步最明显的球队。相比之下，泰山从4月19日起只获得了一场中超胜利，让人汗颜。

邓卓翔凭借做球员时的经验，对球场上的细节有着惊人的

把握能力。他的临场指挥出众，可以抓住对手最细微的失误，及时作出战术调整，从而获得进球与胜利。这一次泰山面对来势汹汹的武汉队，主教练崔康熙还被禁赛一场，代理主帅能否在场边的“对弈”中胜过邓卓翔，还是一个未知数。

## 泰山教练组如何应对

泰山的形势眼下比较危险，如果再拿不到胜利，整个联赛上半程只有六胜，且几乎全是赛季初获得，实在无法交代。

由于崔康熙停赛，在24日的赛前新闻发布会上，助理教练唐田代理出席。在崔康熙亚冠停赛六场时，唐田一直是球队代理主帅。

对于与武汉队的比赛，唐田认为这将是一场证明之战，不是证明给别人看，而是证明自己的魂还在，还能踢好接下来的比赛。

对于之前的颓势，泰山教练组也做出了各种努力，希望能够扭转。唐田表示，球队将在各方面进行调整，包括很多球迷希望看到的青春风暴，“但是我希望我们是青春，而不是风暴”。

目前，困扰山东泰山的一大难题是年龄结构。在泰山阵营中，35岁以上球员的占比多了一些，年轻人也没有太多的机会展示自己的能力。中生代球员以及年轻球员是泰山的上限，未来的比赛需要更多地依赖他们，为此俱乐部在技术部的基础上，成立了一个新的技术委员会，将在年轻球员的使用上进行突破。

唐田也承诺，很快大家将看到一个不一样的泰山队，在下半年的比赛中，年轻球员可以表现得更好。



泰山队何时能找回胜利的感觉？(资料片)  
新华社发